

中国建设银行成立70周年 砥砺奋进七十载 栉风沐雨启新程



中国建设银行安庆市分行办公大楼。通讯员 陈竹 摄

岁序更迭,华章日新。中国建设银行来到了70周年新的里程碑。70年风雨同舟,70载春华秋实,中国建设银行始终胸怀“国之大者”,坚持与时代并肩、与经济同频、与民生相融,充分发挥了金融支柱作用。

作为安徽省重要城市,自新中国成立以来,特别是改革开放之后,安庆市通过不断优化产业结构,推进产业升级,地方经济总量显著提升,近年来安庆市更是锚定“进百强、上台阶”目标,成效显著。在这片火热的土地上,建行安庆市分行自1972年成立至今,始终与安庆同呼吸共命运,从最初单一的履行财政职能、开展金融服务,到如今全方位、多元化的金融体系构建与发展,每一步都凝聚了建行人的智慧和汗水。建行安庆市分行以稳健的步伐,坚实的足迹,踩着时代前行的鼓点,和着经济发展的音符,谱写了一曲与安庆经济社会同发展共繁荣的协奏曲。

——聚焦服务实体经济,助力企业茁壮成长。中国建设银行安庆市分行积极响应国家“脱虚向实、积极支持实体经济”战略要求,紧跟安庆市推进制造名城建设步伐,紧扣安庆市生命健康和生物科技、新材料、文旅创意、现代纺织服装、新能源、新能源汽车和智能网联汽车、高端装备制造(节能环保)、膜及塑料纸塑、绿色食品产业“十大产业链”,抢抓“十大产业链”蓬勃发展机遇,在强链、补链、延链上做实金融服务。在支持小微企业上,该行通过全面传导、落实优惠政策,持续优化产品结构,线上线下协同发展等举措,缓解小微企业融资贵难题,扩大小微企业金融服务覆盖面。

截至6月末,该行制造业贷款余额超60亿元,是全市唯一一家超过50亿元的银行机构。普惠小微贷款利率低于全市商业银行平均价格近15个百分点,普惠小微信用贷款占比高于全市商业银行平均水平近3个百分点。

——聚焦安庆发展战略,支持重大项目落地。近年来,该行坚持围绕国家和区域重大发展战略,在创新队伍建设、提高融资效率等方面不断努力。首先是组建专业队伍。该行敏锐地捕捉了全市拟构建的产业新体系的特点,组建了化工及新材料、新能源、汽车三个重点产业的专业化服

务团队,这也与今年年初市政府在制造名城建设中提到的前三个首位产业不谋而合,服务团队结合产业发展趋势和业务拓展重点,对细分领域行业进行了大量研究,使该行的金融触达更高效、服务更专业、支持更全面。其次是强化资源保障和政策支持。在信贷规模、定价机制、拨备计提、客户准入、审批通道等予以倾斜。近年来,该行为化工及新材料产业重点项目累计授信超50亿元;为安徽衡川新能源材料科技有限公司等新能源重点项目累计授信超55亿元;为振宜汽车等汽车产业批复了供应链贷款,并联动建信理财、金租、信托

等子公司为汽车产业链企业提供债券发行、融资租赁、银行贷款等一揽子金融服务。同时在房地产领域保持相关政策连续性,连续六年均有新增房地产开发项目,截至6月末,在全市房地产开发贷款新增负11亿元的情况下,该行逆势新增超亿元,同业第一,有力地支持了安庆市房地产市场健康发展。

——聚焦服务乡村振兴,提升涉农金融供给。建行安庆市分行创新推出以“乡村振兴+项目储备”精准赋能乡村振兴产业布局,围绕岳西蚕桑茶叶、太湖高山茶叶、潜山瓜蒌、怀宁蓝莓、桐城小花等特色产

业,加大项目储备和贷款投放力度。近年来,该行为安庆市全辖授信投放乡村振兴大中型贷款近20户,累计授信近40亿元,投放超34亿元。以“乡村振兴+普惠金融”充分激活农业经营主体。因地制宜、创新推出多种涉农信贷产品,树立了“裕农快贷”的惠农信贷品牌,解决农户资金难题。截至上半年,该行涉农贷款余额近100亿元。

——聚焦金融为民理念,积极承担社会责任。近年来,建行安庆市分行在致力于支持地方经济发展的同时,坚持以多种形式积极履行社会责任。该行积极开展扶贫帮困、捐资助学等活动,为社会传递正能量。近两年,该行在全市范围内开展了“成长计划”奖学金和“皖美助学”奖学金,累计为140名学生捐赠26万元;捐赠健康母亲快车3辆,价值超百万元;近十年来,开展脱贫攻坚及乡村振兴捐赠项目近200项,累计捐赠1000多万元。以实际行动坚守公益善举,践行社会责任担当。

——聚焦“五篇大文章”,践行金融新使命。建行安庆分行充分把握中央金融工作会议精神,加力提效做好“五篇大文章”,提升金融服务实体经济的质量和水平。该行高度重视,成立统筹推进领导小组,设立五大专班,并明确工作职责和运行机制,确保各项任务精准落实、高效推进。科技金融点燃创新引擎。通过做实清单化管理,创新科技特色支行打造、创新产品服务适配等举措,精准对接科技企业,保持科技金融先发优势,截至6月末,科技企业贷款余额新增5.5亿元,余额占比全市第一,为发展

新质生产力提供有力金融支撑。绿色金融“碳”索绿色未来。强化绿色信贷认证,加强产品和服务创新,深化绿色信贷理念,稳步推进金融服务绿色化,截至6月末,该行绿色金融新增近14亿元,显著提升了传统制造业“含绿量”和高质量发展“含金量”。普惠金融赋能小微企业。持续优化产品结构,线上线下协同发展等举措,缓解小微企业融资贵难题,扩大小微企业金融服务覆盖面,深入落实惠企政策。近年来,普惠金融贷款新增超亿元,有效促进了普惠金融扩面增量。养老金融布局银发经济。不断做深养老金融体系,持续拓展养老服务生态,力促养老金融取得新突破,截至目前,该行社保卡发卡、养老金账户开立,均为全市同业前列,为构建全生命周期的养老金融服务增添温度。数字金融增进民生福祉。突出“建行生活APP”平台链接作用,通过建行生活平台,有效打通供需两端,截至目前,建行生活累计承接安庆市(含县)政府消费券34轮,金额超8000万元,有力提振消费信心,助力消费市场持续回温。

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。新时代、新征程、新要求,建行安庆市分行将借助行庆70周年的良好契机,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十届三中全会和中央金融工作会议精神,切实落实国家发展战略,用心打磨“五篇大文章”,不断提升服务实体经济质效,充分发挥国有大行的“主力军”作用,为安庆市经济社会高质量发展贡献金融力量!

通讯员 张怀 陈竹

徽商银行安庆分行

全面推进2024年“金融教育宣传月”活动

9月份以来,徽商银行安庆分行积极组织辖内网点扎实开展金融教育“五进入”,全面推进“金融教育宣传月”活动,送金融知识进社区、进企业、进校园、进商圈、进农村。

在宣传月活动中,徽商银行安庆分行组织支行联合南水回族社区、双井社区、先锋社区等,开展中秋节相关活动,将金融教育与传统节日相结合,以群众喜闻乐见的方式向社区居民普及反假币、防范非法集资、防范电信网络诈骗等金融知识,切实提升广大居民金融风险防范意识,共同守护好钱袋子。

徽商银行安庆分行组织支行走

进安庆市立医院、爱康健康管理等企业开展金融教育活动,通过张贴海报、发放折页、现场答疑等形式,提醒企业职工珍视个人信用,合法合规安全用卡,强化风险意识,树立理性消费观。

徽商银行安庆分行还积极开展金融知识进校园活动,走进安庆大学、安庆化工学校、安庆市老年大学等,以防范校园贷、网上兼职诈骗、网络游戏类诈骗等学生群体常见的诈骗方式,采取知识问答、知识讲座,提高宣传参与度和互动性;通过案例讲解提醒同学们保护个人信息,珍惜个人征信记录,营造健康的学习环境。

在七街商圈、光彩商圈、古城商圈等市内商圈核心地段,徽商银行安庆分行依托商户密集、客流量大、影响力广等优势,通过设立宣传专区及咨询台、张贴宣传横幅海报、发放宣传折页等方式,为现场群众讲解金融消费者权益保护知识,对防范非法集资、反假币、反电信诈骗等方面进行宣讲,就群众提出的问题现场进行答疑解惑,引导消费者增强自我保护意识,树立理性投资和消费观念,守护自身金融消费权益。

同时,徽商银行安庆分行主动下沉,延伸金融服务触角,结合县域网点全覆盖的特点,开展“担当新使命

消保县域行”专项活动,通过“乡村大喇叭”“我为群众送台戏”“我为村民刷面墙”“金融知识赶大集”“为群众送知识”“金融知识课堂”“金融知识宣讲团”等活动形式,开展教育宣传活动,推动金融教育直达基层群众,帮助基层群众“学金融、懂金融、信金融、用金融”。

徽商银行安庆分行相关负责人表示,将持续擦亮“金融为民”底色,主动作为、创新服务,不断完善金融惠民利民举措,提升金融服务的针对性、有效性,走实金融服务的“最后一公里”,切实提升人民群众对金融服务的获得感、幸福感和满意度。通讯员 何承莉

提前部署 保障供水



二水厂沉淀池。通讯员 颜春骏 摄

国庆假期在即,安庆水务集团提前部署,完善应急处置,从制水生产、供水调度、客户服务、到水质监测、管网抢修等多个部门职工,将昼夜坚守在各岗位,确保节日期间供水系统平稳运行。

一是加大供水安全检查和防范,时刻绷紧安全生产这根弦。在一水厂、三水厂、潜水湾二期管道施工工地开展国庆节前安全生产检查,重点检查供水设备设施安全、施工安全、消防安全等安全责任落实情况。二是进一步加强对供水管线的巡视力度,特别是对重点地区、重点用户、重点单位周边管线增加巡视频率,持续提升安全风险防控能力,做好供水设施的维护检修工作,确保供水管网安全运行。三是

制定科学合理的节日供水调度方案及应急调度预案,及时掌控水质状况。严格按照三级检测制度的要求,切实做到从源头到龙头的全过程水质监测,让广大市民对供水水质更放心。四是做好管网应急抢修准备,提高供水管网抢修的反应速度。一旦出现管网破损事故,做到快速止水、及时抢修,减少水资源的浪费。同时,从责任分工、人员安排和物资配备,以及突发事件的处置等全方位进行了周密部署和安排,确保抢修快速高效。

节日期间,用户可以通过微信支付、支付宝等方式缴纳水费。供水服务热线24小时为用户服务,如遇到用水困难,可随时拨打客服热线“96557”。通讯员 颜春骏

安庆健康谷盛大启幕 点亮大健康新未来



健康谷开业典礼现场。陈庆元 摄



安庆健康谷。杨森 摄

9月28日上午,位于安徽省安庆市迎江区的安庆健康谷正式开业,此举标志着迎江区在推进现代化医疗服务体系方面取得了重大进展。

安庆健康谷项目总投资超过3亿元人民币,占地面积达20亩,总建

筑面积4.36万平方米,是迎江区重点引进的招商项目之一。自2022年3月破土动工以来,经过近一年半的紧张施工,在2023年初完成了主体结构封顶,并最终在今年圆满落成。

安庆健康谷拥有强大的专业实

力,汇集了300多名员工,其中超过70%的专业技术人员构成了健康谷的核心力量。随着爱康健康体检中心、安庆建康谷医院以及云康医学检验实验室的相继入驻,健康谷的服务能力得到了进一步增强。特别

是爱康体检,作为安庆市首家获得省级和市级卫生部门批准的专业化、现代化健康管理中心,从全国众多民营体检机构中脱颖而出,荣获由国家卫生健康委员会与中国健康促进基金会共同颁发的“全国健康管理示范基地”称号,展示了其卓越的服务能力和技术水平。

安庆健康谷将以普及健康知识、惠及大众健康为己任,秉承“专业精准”“以人为本”的服务理念,不断提升技术实力,致力于成为安庆市大健康产业的重要孵化基地。同时,通过爱康健康体检中心、安庆建康谷医院与云康医学检验实验室之间的协同合作,健康谷还将发挥其区域辐射作用,为打造健康安庆及推广具有地方特色的康旅线路作出积极贡献。

陈庆元